
六、课后练习

1.最简单的电话是由       、       和       组成，它们是       联在电路里.

2.电话机中听筒的作用是

A.碳粒电阻随声音强弱变化，使电流随声音强弱变化

B.将声音转变为电阻

C.使线圈的磁性随电流而变化，使薄铁片发生振动而产生声音

D.使电流直接转变为声音

3.电话机中话筒和听筒分别相当于

A.电源            






B.开关

C.电磁铁  








D.可变电阻

4.电话的听筒主要应用了电流的

A.热效应









B.磁效应

C.化学效应








D.以上说法都不正确

5.话筒和听筒是电话的两个组成部分，人对着话筒说话，话筒将声音的大小转化成    的电流，电流流经听筒，听筒又把它转化成       使人听到声音.

6.关于电话的工作过程，有如下几句话，正确的排列顺序是

①膜片忽松忽紧挤压碳粒

②人对话筒说话时，声波使膜片振动

③电阻忽大忽小

④磁体对铁片的吸引力忽大忽小，使铁片振动，振动情形和对方说话相同

⑤在电路中产生了强弱按声音振动而变化的电流

A.①②③④⑤








B.②①③⑤④

C.②①④③⑤








D.①②③⑤④

7.一个地区有10部电话，如果一部话机只能固定地同另一部话机接通，要使这10部话机中的任意两部都能互相通话，要架设多少对电话线？若都接到同一台交换机上，需要架设多少对电话线？

8.在话筒将声音转换成信号电流时，这种信号电流的       、       的变化情况跟
       的       、       变化情况完全一样，“模仿”着声音信号的“一举一动”，这种电流传递的信号叫做       .

9.用不同符号的不同组合表示的信号叫做       .

10.模拟信号在长距离       和       、       的过程中，信号电流的波形会改变，从而使信号丢失一些信息，表现为       、       的失真，严重时会使通信中断.

参考答案：

1.话筒；电池组；听筒；串

2.C

3.CD

提示：话筒工作原理：当对着话筒讲话时，声波使膜片振动，膜片忽松忽紧地压挤碳粒，电阻随之发生改变，在电路里产生了强弱按声音振动而变化的电流，即话筒相当于可变电阻.

听筒工作原理：当从话筒传来按说话声音的振动而强弱变化的电流时，电磁体对铁片的吸引力也发生强弱变化，使铁片振动起来，产生和对方说话的声音相同的声音，即听筒相当于电磁铁.

4.B

提示：听筒里有一个永磁体，它的两个磁极上套着螺线管，在磁极前面有一个薄铁片.通话时，由于磁体的吸引，薄铁片弯向磁极，听筒和对方的话筒串联在一个电路里，当从话筒传来大小按声音而变化的电流时，磁体对铁片的吸引力也发生了强弱变化，这吸引力就来自变化电流对螺线管的磁效应，所以选项B正确.

5.变化；振动

6.B

7.45对；10对

8.频率；振幅；声音；频率；振幅；模拟信号

9.数字信号

10.传输；多次加工；放大；声音；图像


